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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Υποδομών & Μεταφορών και Εσωτερικών 

 

Θέμα: Για το κλείσιμο της Εθνικής Οδού Λιβαδειάς – Άμφισσας στους Δελφούς, λόγω 
πτώσης βράχων 

  

      Από την Παρασκευή 22/11/2024 το πρωί, η Εθνική Οδός Λιβαδειάς – Άμφισσας είναι 
κλειστή από την Αστυνομική Διεύθυνση Φωκίδας για λόγους ασφαλείας στο ύψος του 
αρχαιολογικού χώρου των Δελφών, λόγω πτώσης βράχων επί του οδοστρώματος. Είχε 
ξανακλείσει πάλι για δύο μέρες, στο ίδιο σημείο και για τον ίδιο ακριβώς λόγο στα τέλη του 
Οκτωβρίου του 2024, μετά τον τραυματισμό διερχόμενου τουρίστα. Το πρόβλημα και η 
επικινδυνότητα του συγκεκριμένου σημείου, μετά την Κασταλία Πηγή στην κατεύθυνση 
από Δελφούς προς Αράχωβα για τους πεζούς και τα διερχόμενα οχήματα, είναι γνωστά 
στους κρατικούς και τοπικούς φορείς εδώ και δεκαετίες.  

      Η Εθνική Οδός Λιβαδειάς – Άμφισσας, που διέρχεται από τον αρχαιολογικό χώρο των 
Δελφών, αποτελεί την κύρια οδό από και προς Αθήνα για τους Δελφούς, την Άμφισσα και 
το Νομό Φωκίδας γενικότερα. Η οικονομική του σημασία για τους κατοίκους και τους 
εκατοντάδες χιλιάδες επισκέπτες του τόπου κάθε χρόνο είναι αδιαμφισβήτητη. Αυτή τη 
στιγμή είναι χαρακτηριστικό ότι δεκάδες εργαζόμενοι και μαθητές που μετακινούνται 
καθημερινά από Αράχωβα προς Φωκίδα και αντίστροφα, αναγκάζονται να ακολουθούν την 
μόνη εναλλακτική διαδρομή μέσω Διστόμου – Ιτέας, που τους επιβαρύνει με 60 επιπλέον 
χιλιόμετρα τη μέρα.  

      Τόσα χρόνια τώρα, κανένα μέτρο προστασίας της ζωής των διερχόμενων και των 
επισκεπτών δεν έχει παρθεί από το κράτος και την Περιφέρεια στην υφιστάμενη χάραξη 
του δρόμου. Ούτε έχει σχεδιαστεί και υλοποιηθεί κάποια εναλλακτική οδός που θα 
παρακάμπτει τα επικίνδυνα σημεία της Εθνικής Οδού Λιβαδειάς – Άμφισσας.   

      ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για:  

  - Την ασφαλή διέλευση πεζών και οχημάτων επί της υφισταμένης Εθνικής Οδού 
Λιβαδειάς – Άμφισσας, στο αποδεδειγμένα επικίνδυνο σημείο που διέρχεται του 
αρχαιολογικού χώρου των Δελφών. 
   -    Την άμεση υλοποίηση παρακαμπτήριας των Δελφών και της Αράχωβας οδό, ώστε να 
διεξάγεται η κυκλοφορία Λιβαδειάς – Άμφισσας ασφαλέστερα και γρηγορότερα, όπως είναι 
η απαίτηση των κατοίκων του Νομού Φωκίδας εδώ και δεκαετίες. 
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